

# روزنامہ

یوم چہارشنبہ

## The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹر: روشن ترین اخبار

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۴ اکتوبر وقت ۱۲ بجے صبح حضور کو کل شام کو بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ رات نرسند آگئی۔ اس وقت طبیعت بفضلہ قائلے اچھی ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولائے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

### مجالس انصار اللہ ربوہ احمد نگر اور چنیوٹ کا تربیتی اجلاس

مجالس انصار اللہ ربوہ احمد نگر اور چنیوٹ کا تربیتی اجلاس مورخہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۲۵ء بروز جمعرات بروز صبح ۱۲ بجے شام ۷ بجے دفتر مجلس انصار اللہ کمر کزیہ میں منعقد ہوا۔ اس اجلاس کی صدارت محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ کمر کزیہ فرمائیں گے۔ نیز اس میں محکم مولانا جلال الدین صاحب شمس قائد تعلیم، محکم مولانا ابوالخطا صاحب قائد تربیت اور ذعیم اعلیٰ ربوہ کی تقریر ہوئی۔ زماں صاحبان مجالس مذکورہ کی خدمت میں التماس ہے کہ انہی اجلی مجلس کے انصار اللہ کو اس اجلاس میں شریک ہونے کی تحریک کریں اور کوٹھن کریں کوئی عمر کسی سے غیر حاضر نہ ہوں۔ (ذعیم اعلیٰ انصار اللہ ربوہ)

### ایک احمدی طالبہ کی شاندار کامیابی

خان صدقہ علی خان صاحب ستارہ خدمت سیکڑی جنرل پاکستان ربوہ کراچی کی صاحبزادی عزیزہ نصرت چھوٹے سیم سلیمان اللہ قائلے سے امتحان کے فضل سے اسمال ایم۔ اے۔ (دستخیز شمس) کے فائنل امتحان میں کراچی یونیورسٹی میں دوسری پوزیشن حاصل کی ہے۔ نیز وہ یونیورسٹی بھر میں مسلمان طلبہ اور طالبات میں اول آئی ہیں۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ موصوفہ کی یہ کامیابی خود ان کے لئے ان کے خاندان اور سلسلہ احمدیہ کے لئے مبارک کرے۔ اور اسے مزید دینی و دنیوی ترقیات کا پیش قدمی بنائے۔ امین اللہم آمین

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# ابتلاؤں اور امتحانوں کا آننا ضروری بغیر اس کے کشف حقائق نہیں ہوتا

### ہر بلا کی قوم را حق دادہ اند

بیراں آں گنج کرم نہبادہ اند

”یہ ضروری ہے کہ ایک آدمی کی ایمانی کیفیتوں کے اظہار کے لئے اس پر ابتلا آویں اور وہ امتحان کی چٹی میں پیسا جاوے کسی نے کیا اچھا کہا ہے۔“

ہر بلا کی قوم را حق دادہ اند

بیراں آں گنج کرم نہبادہ اند

ابتلاؤں اور امتحانوں کا آننا ضروری ہے بغیر اس کے کشف حقائق نہیں ہوتا۔ یہودی قوم کے لئے یہ ابتلاء جو مسیح کی آمد تک بہت ہی بڑا تھا۔ اور جب کبھی خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی نامور آتا ہے ضرور ہے کہ وہ ابتلاؤں کو لیسکر آوے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئی تو دیت میں مثیل مونسے والی موجود ہے۔ لیکن کیا کہنے والے نہیں کہتے کہ کیوں اللہ تعالیٰ نے یورپا نام لیسکر نہ بتایا اور سارا پتہ نہ دے دیا کہ وہ عبد اللہ کے گھر میں آئے۔ کے پیٹ سے پیدا ہوگا اور اسماعیلی سلسلہ میں ہوگا، تیرے بھائیوں کا لفظ کیوں کہہ دیا؟ اصل بات یہ ہے کہ اگر ایسی ہی صراحت سے بتایا جاتا تو پھر ایمان ایمان نہ رہتا۔ دیکھو اگر ایک شخص پہلی رات کا چاند دیکھ کر بتا دے تو وہ تیز نظر کہتا ہے لیکن اگر کوئی چودھویں کا چاند دیکھ کر کہہ دے کہ میں نے بھی چاند دیکھ لیا ہے تو کیا لوگ اس پر ہنسیں گے نہیں؟ یہی حال خدا تعالیٰ کے نبیوں اور رسولوں کی شناخت کے وقت ہوتا ہے جو لوگ قرآن تو یہ سے شناخت کر لیتے اور ایمان لے آتے ہیں۔ وہ اول المؤمنین ٹھہرتے ہیں۔ ان کے مدارج اور مراتب بڑے ہوتے ہیں لیکن جب ان کا صدق و آفتاب کی طرح کھل جاتا ہے اور ان کی ترقی کا دریا بہ نکلتا ہے تو پھر ماننے والے عوام الناس کہلاتے ہیں۔“ (الحکم جلد ۲ نمبر ۱۰۷)

### جامعہ نصرت ربوہ میں لٹل سٹوڈنٹس

۲۰ اکتوبر بروز جمعہ وقت ۱۲ بجے شام جامعہ نصرت کا اولڈ سٹوڈنٹس ڈسے منایا جا رہا ہے جامعہ نصرت سے تلبیہ یافتہ تمام طالبات وقت مقررہ پر شرکت کیلئے تشریف لے آئیں۔ (رپورٹ جامعہ نصرت)

### مقامی مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کا پہلا اجتماع

مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کا پہلا اجتماع مورخہ ۲۶-۲۵-۲۶-۲۵ اکتوبر بروز جمعرات جمعہ ربوہ میں منعقد ہوا ہے۔ احباب ربوہ کے علاوہ قریبی مجالس کے خدام سے بھی دعوت ہے کہ شمولیت فرما کر سنیفہ ہوں۔ مجلس ربوہ کے اطفال اور خدام کی حاضری لازمی ہے۔ (دہشم مقامی)

# خطبہ جمعہ

## عیسائیت کا مقابلہ کرنا ہمارا سب سے مقدم فرض ہے

### دُعاؤں میں لگے رہو کہ اللہ تعالیٰ اسلام کی مضبوطی کے زیادہ سے زیادہ سہاں پیدا کرے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۳ اکتوبر ۱۹۵۸ء بمقام محلہ

چنانچہ میں نے یہاں آ کر تبلیغ شروع کر دی ہے اس کے بعد وہ کہنے لگے۔ آپ کا کیا مذہب ہے۔ میں نے کہا میں تو ایک متفق ہوں۔ کہنے لگے آخر مسلمان ہیں یا کسی اور مذہب سے تعلق رکھتے ہیں میں نے کہا آپ صرف خدا کو عیسائی بنانے کے لئے آئے ہیں یا سب کو کہنے لگے سب کو میں نے کہا تو پھر میرا کوئی بھی مذہب ہو آپ کو اس سے کیا۔ آپ مجھے تبلیغ کیجئے اور اپنا شکار بنا لیجئے۔ کہنے لگے عیسائیت کا

#### تشلیت پر بنیاد ہے

اور جو تین اتھوڑا سب کر تے ہیں۔ خدا باپ خدا بیٹا اور خدا روح القدس۔ میں نے کہا کیا آپ بتا سکتے ہیں کہ یہ دنیا جو پیدا ہوئی ہے خدا باپ نے پیدا کی ہے یا خدا بیٹے نے پیدا کی ہے یا خدا روح القدس نے پیدا کی ہے کہنے لگا تینوں نے الگ الگ پیدا کی ہے میں نے کہا یہ تینوں الگ الگ بھی پیدا ہو سکتے تھے۔ کہنے لگا ہاں اس وقت ان کے میز پر ایک کپڑا پڑا تھا میں نے کہا اگر اس وقت آپ کپڑے اٹھانے کی ضرورت ہو اور آپ آوازیں دینی شروع کر دیں کہہ رہے ادھر آؤ۔ باورچی ادھر آؤ۔ نوکر ادھر آؤ اور جب وہ آجائیں تو آپ کہیں کہ میں کپڑا پھیل اٹھاؤ تو وہ آپ کے متعلق کئی خیال کریں گے کہنے لگا یہی کہہ میں پاگل ہو جی ہوں میں نے کہا جب خدا باپ بھی زمین و آسمان پیدا کر سکتے اور خدا بیٹا بھی پیدا کر سکتا ہے اور خدا روح القدس بھی پیدا کر سکتا ہے مگر باوجود اس کے کہ وہ تینوں الگ الگ پیدا کرنے کی طاقت رکھتے ہیں پھر بھی ان تینوں نے مل کر یہ دنیا بنائی تو بتائے یہ تینوں خدا یا گل ہوئے یا پتھر اور آریا پاگل بھی خدا ہو سکتا ہے کہنے لگے

کہ وہ حال آسمان سے پانی برساتے گا جس کے منے ستھے کہ وہ لوگوں کو رزق دے گا چنانچہ اب بھی جو لوگ عیسائی ہو جائیں ان کو مالی امداد دی جاتی ہے اور ان کا کھانے پینے کا میاں ریتا بلنڈ ہو جاتا ہے ان لوگوں میں ایک باطل مذہب کا پیرو ہونے کے باوجود قربانی پائی جاتی ہے اللہ میں میں ڈھونڈی گجیا تو وہاں ان دنوں

#### عیسائیوں کا مشہور پادری ننگن

آیا ہوا تھا یہ وہی ننگن تھا جس کے ذریعہ سیالکوٹ میں عیسائیت مضبوط ہوئی اور سیالکوٹ اور سٹے اتوام کے لوگ عیسائی بن گئے۔ شیخ مسلمان کے خلاف روزانہ بازار میں ٹریکٹ تقسیم کیا کرتا تھا۔ جب منتر اسلام کے خلاف ٹریکٹ تقسیم ہونے لگے تو مسلمانوں میں ایک شور مچ گیا اور انہوں نے چاہا کہ اس پادری کے ساتھ کسی

#### مسلمان عالم کی بحث

کروائی جائے۔ ان دنوں سیلون چھاؤنی میں ایک بڑے جوشیلے مولی صاحب رہتے تھے۔ ان کو پتہ تھا کہ میں آیا ہوا ہوں۔ جب لوگوں کے پاس پہنچے کہ آپ کیل کو پادری صاحب کا مقابلہ کریں تو وہ کہنے لگے مرنے والوں کو مقابلہ کرنا خوب آتا ہے اس لئے اگر کسی کو لے جانا ہی ہے تو مرنا صاحب کا بیٹا یہاں آیا ہوا ہے اسے اپنے ساتھ لے جاؤ۔ چنانچہ

#### ایک وفد میرے پاس آیا

اور میں ان کے ساتھ چل پڑا۔ پہلے ادھر ادھر کی جگہیں ہوتی رہیں اور وہ کہتے لگے مجھے سیالکوٹ سے پورے تبدیل کر دیا گیا تھا۔ مجھے خیال آیا کہ ڈھونڈی میں لوگ عموماً موسم گرما گزارنے کے لئے آیا کرتے ہیں اس سالی وہاں چلیں اور لوگوں کو تبلیغ کریں۔ یہاں پادری کے گھر سے لے کر دو گھنٹوں جی ہوتی ہیں۔

تیسرا فقرہ جس کی اس سورۃ میں خبر دی گئی تھی وہ فلسفین کا قتل تھا اور بتایا گیا تھا کہ وہ آپ کو بھی ہٹ کر رہیں گے مگر کاجوں میں تبلیغ حاصل کرنا لوگوں کے لئے وہ ایسی کتابیں لکھیں گے جو ان کے دلوں میں زہریلے خیالات پیدا کر دیں گی۔ ان کے لئے تو عیسائیت بھی باطل مذہب ہو گا۔ اور اسلام بھی۔ مگر وہ درپردہ اسلام پر اعتراض کریں گے اور کتابیں لکھ لکھ کر سکولوں اور کالجوں کے لوگوں کو خراب کرنے کی کوشش کریں گے۔

#### غلام حسین ہدایت اللہ

جو سندھ کے گورنر تھے انہوں نے ایک دفعہ بیان کیا کہ میرے سامنے ایک دفعہ حضرت مرزا صاحب کا ذکر ہوا تو کسی نے آپ پر اعتراض کر دیا میں نے اسے کہا کہ میں تم جو ان ہوا اور پرانے حالات کا تمہیں علم نہیں۔ میری اپنی یہ حالت تھی کہ میں عیسائی ہونے لگا تھا کاجی کا میں نے مرزا صاحب کی کتابیں پڑھیں اور میں عیسائی ہونے سے بچ گیا۔ غرض میں عیسائیوں کے کالج بنا کر فوجیوں کو عیسائیت کی طرف مائل کیا۔ پس

#### ہمارا سب سے مقدم فرض

یہ ہے کہ ہم عیسائیت کا مقابلہ کریں حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ متعلق رکھتا ہے اس کو بھڑکانے والوں کا نام یا جوج یا جوج رکھا گیا ہے جو مذہبی عقاید اور مذہبی خیالات میں اتہری اور ضار پیدا کرنے کا موجب بنتی ہے۔ اور اس وقت کا وہ تھوڑے عیسائی حالات اور عیسائیت کو برباد کرنے کے ساتھ متعلق رکھتا ہے اس کو بھڑکانے والوں کا نام یا جوج یا جوج رکھا گیا ہے جو بڑا تیر۔ امریکہ اور روس میں

#### حدیثوں میں آتا ہے

تشہد و توحید اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور نے سورۃ الناس کی تلاوت فرمائی اور پھر سردیایا تینوں فضل جو قرآن مترجم کا آخر میں آئے ہیں۔ یہ درتقیقت سورۃ فاتحہ کی تشریح

کے طور پر ہیں۔ یوں تو سورۃ قرآن ہی سورۃ فاتحہ کی تفسیر ہے لیکن خصوصیت سے سورۃ تینوں فضل جو قرآن کو ہم کے آخر میں آئے ہیں ان میں آخری زمانہ میں پیدا ہونے والے مفاسد اور شرابیوں کی خبر دی گئی ہے۔ چنانچہ انہی سورتوں میں سے ایک یہ سورۃ الناس بھی ہے جس کی میں نے ابھی تلاوت کی ہے اس میں یہ بتایا گیا ہے کہ آخری زمانہ میں کئی قسم کے فتنے پیدا ہوں گے

#### ایک فتنہ

نور اللہ تعالیٰ کے رب العالمین ہونے کے مقابلہ میں اٹھے گا یعنی لوگ روپے دے دیو ایمان خریدنا شروع کر دیں گے چنانچہ دیکھ لو عیسائیوں نے ہمارے ملک میں لوگوں کو روپے دے دیکر ہی ادنیٰ اقوام کو خریدنا شروع کیا تھا۔ انہوں نے ان کے بچوں کو تعلیم دلائی اور ان کی عورتوں کو نرسنگ سکھائی اور اس طرح انہیں عیسائی بنا لیا۔

#### دوسرا فتنہ

الہ الناس کے مقابلہ میں پیدا ہو گا اور پادری وغیرہ جو زبانیں پیدا کریں گے اور دلوں میں شبہات ڈالیں گے۔ اس میں بعض مسلمان انکی مدد کریں گے چنانچہ عیسائیوں نے اگر حضرت مسیح کو خدا قرار دیا تھا تو مسلمانوں نے بھی اسے آسمان پر بٹھا دیا اور یہ کہنا شروع کر دیا کہ وہ فوت نہیں ہوئے۔

اس بات یہ ہے کہ نسبت کا مسئلہ

### کفارہ پر مبنی ہے

جب تک کفارہ کا مسئلہ صحیح میں نہ آئے۔  
ثبیت کا مسئلہ نہیں سمجھا جا سکتا۔ چنانچہ  
دوسرے دن کفارہ پر بحث ہوئی۔ میں نے کہا  
آپ یہ بتائیں کہ حضرت ابراہیم اور حضرت داؤد  
وغیرہ کیوں کفارہ نہیں ہوئے۔ صرف مسیح  
کیوں کفارہ ہوئے۔ کہنے لگے اس لئے کہ وہ  
گنہگار تھے۔ میں نے کہا کیوں؟ کہتے لگے۔  
اذم کا کفارہ

دوسرے دن میں ملاقات۔ جس کی  
وجہ سے وہ بھی گنہگار ہو گئے۔ میں نے  
کہا شیطان درغلانے کے لئے سوا کے  
پار گیا تھا۔ یا اذم کے پاس گئے تھے سوا  
کے پاس۔ میں نے کہا سوا کے پاس کیوں گیا  
کہنے لگے اس لئے کہ سوا سے کمزور نظر  
آئی اور اس نے سمجھا کہ وہ جگہ میری بات  
مان لے گا۔ میں نے کہا تو پھر اس سے معلوم  
ہوا کہ سوا کی نیکیاں زیادہ کمزور ہیں۔ اور  
آدم طاقت ور تھا۔ پھر میں نے کہا اب  
آپ یہ بتائیے کہ اگر آدم اور سوا کی نیکیاں  
جائے تو کیا نتیجہ نکلے گا۔ کہنے لگے کہ اگر  
پانی کی گرمی کم ہو جائے گی۔ اور سوا پانی کی  
سردی کم ہو جائے گی۔ اور پانی آپس میں  
سکویا جائے گا۔ میں نے کہا۔

### اس مثال سے واضح ہوتا ہے

کہ سوا اور آدم دونوں سے جوئل جلی۔ وہ تو  
سموٹی تھی۔ اس میں کچھ حوالہ کی ضرورت آئی  
اور کچھ آدم کی طاقت آئی۔ مگر آپ کے سچ  
تو محنت ایک عورت کے بلن سے پیدا ہوئے  
تھے۔ پس مسیح جو جوآ سے پیدا ہوا۔ وہ  
دوسرے لوگوں کی نسبت زیادہ گنہگار تھا  
پھر جو دوسروں سے زیادہ گنہگار تھا۔

### وہ کفارہ کی طرح ہو گیا

کہنے لگا وہ تو خدا کا بیٹا تھا۔ میں نے کہا  
آپ کے پاس اس کے بیٹا ہونے کا کوئی ثبوت  
نہیں۔ آپ کی کتابوں میں تو لکھا ہے کہ جتنے  
نیچے کلام میں رب خدا کے بیٹے ہیں۔ پھر آپ  
اور دل کو کسی خدا اقلے کا بیٹا کیوں مانتے  
غرض نسبت کا جواب اور اثر مندر ہوا۔  
آج کل پاکستان میں پھر یہی بات  
نے سر اٹھانا شروع کیا ہے۔ چنانچہ میری اس  
بھی وہ اشتہار و فروع بنتے رہے ہیں اور  
ناہوں میں بھی ان کا سر کھیل جا رہی ہیں۔ اس  
لئے دوستوں کو چاہئے کہ وہ عیسائیت کا  
مقابلہ کریں اور اٹھانے سے دعائیں بھی کرتے  
ہیں کہ وہ اسلام کو ٹھیک دے اور اس کی  
مضبوطی کے زیادہ سے زیادہ سامان پیدا کرے۔

# پیارے عموصاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما

## ہرگز نہ میرا آنکھ دیش زندہ شد بلعشق میرد کسے کہ نیت مراش مرام شال

محکم صاحبزادہ مرزا اس احمد علی ابن محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب

متعلق بھی لکھا۔ پرانہ شفقت کے ساتھ  
ناہانہ باتیں کیں۔ تاریخ پر بھی لکھا اور  
سوانح پر بھی۔ قرآن پر بھی لکھا اور احادیث  
پر بھی بہت کچھ لکھا۔ لیکن مجھے اس انوکھے  
انداز میں کہ ہر فقرہ پڑھنے والے کے  
دل میں اترا گیا۔ اور جسم اور روح میں  
ہو کر ان پر ایک دائمی اثر چھوڑ گیا۔  
(۱۵) خدمت دین کا جذبہ اور عفت  
میں مقام۔ اپنی تمام زندگی خدا تانے  
کے ماہ میں وقف کر دی۔ اٹھتے بیٹھتے سوتے  
اور جاگتے دل میں بس یہی اک خیال سا  
تھا۔ ذہن میں یہی ایک جھنم تھی۔ آخر  
دقت کا کام کیا۔ بہاری کی حالت میں بھی  
کام کی اور صحت کی حالت میں بھی۔ اہل ان  
کی حالت میں بھی اور پریشانی کی حالت میں  
بھی۔ خوشی کی حالت میں بھی اور غمی کی حالت

میں بھی۔ غرض زندگی کا ہر لمحہ خدمت دین میں  
گزارا اور اس جذبہ کے ساتھ کہ خدمت  
دین ہی ایک ایسی چیز ہے۔ جس پر مومن  
صحیح طور پر فخر کر سکتا ہے۔

پچھلے سال عید کے موقع پر کچھ بیمار  
تھے کمزور بھی تھے عید کے بعد لوگوں نے  
مصافحہ شروع کر دیا اور آپ کو مسجد میں  
کچھ عرصہ رکھا گیا۔ بڑی کوفت ہوئی۔ میں  
نے غرض کیا کہ اس بیماری کی حالت میں  
خواہ مخواہ کوفت کیوں اٹھانی فرماتے  
لگے کہ مجھے عیش یہ احساس رہتا ہے کہ  
یہ لوگ جو ہماری عزت کرتے ہیں مصافحہ  
کرتے ہیں اور ملنا چاہتے ہیں۔ یہ سب کچھ  
اسی لئے کرتے ہیں کہ تم مسیح موعود علیہ السلام  
کی اولاد ہیں۔ یہ حضرت اقدس کی نمائندگی  
کی ذمہ داری ہے۔ اور میں اس بات سے  
بہت ڈرتا ہوں کہ کہیں اس میں کو تا ہی  
نہ ہو جائے۔ اس لئے تکلیف اٹھا کر بھی  
ایسا کرتا ہوں۔ آپ کی خدمت دین میں  
خلوص تھا۔ فاضل ذمہ داری کا احساس  
تھا۔ تقویٰ تھا۔ مجبور و بھلا تھا اور اس  
کے ساتھ خرافات تھی۔ ذہانت تھی۔ تہذیب  
اور دل سے کی پختگی اور اصابت تھی۔ نظام

سلسلہ کے لئے مسیح موعود کے نام کے  
لئے اور اسلام کے لئے احترام اہد  
غیر تھی۔ غلامت حقہ اسلام کے لئے  
کمال درجہ کی فدائاری اور اطاعت کا  
جذبہ تھا۔ جو بہتوں کے لئے ایک  
عظیم المائل نمونہ تھا۔ جماعت پر بڑے  
بڑے اجلاء اور مصائب آئے اور بڑے  
بڑے فتنے اندر سے بھی اور باہر سے بھی  
اٹھے لیکن عیشہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ  
تعالیٰ عنہم نے العزیز کا دست راست بننے  
بوتے پوری تانت قدمی اور مومنانہ پیش  
اور غیرت کے ساتھ ان سب کا مقابلہ کیا۔  
اور بہت سے ڈبے تینکوں کو سہا دایا۔  
بیز بہت سے لٹھے کہ جن کا ایمان مترزل  
ہوا لیکن ان کو خدا تانے کے فضل سے  
بچا لیا۔

(۶) لوگوں سے ذاتی تعلق۔ آپ  
کی طبیعت کا ایک نمایاں پہلو جماعت کے  
احباب سے تعلق تھا۔ آپ کی طبیعت  
میں جالی رنگ غالب تھا۔ آپ شفقت  
تحت۔ حسن سلوک اور ہمدردی کے جسم  
تھے۔ ہر احمدی آپ کے قریب میں ایک  
عجیب قسم کا اہل ان اور سکون پاتا تھا۔  
آپ شے محفل تھے کہ حسن کی طرت ہر  
ایک دیوانہ وار برداؤں کی طرح دوڑنا  
چلا آتا تھا۔ کسی کو کوئی تکلیف پہنچی  
ہوگی کہ کوئی عہدہ نہیں مہیا ہوگی کو کوئی  
ذکاوت ہوگی کو کوئی دکھ پہنچا ہو۔  
کسی کو کوئی بچا عسقی امور پر مشورہ  
لین ہوگی کو کوئی علمی مسئلہ سمجھنا ہو  
کوئی جھگڑا ہو یا اٹھا۔ غریب ہو یا امیر جوان  
ہو یا بوڑھا۔ مرد ہو یا عورت۔ ہر ایک آپ  
کے پاس چلا آتا ہر ایک کا تکلیف آپ سے  
بات کر دیتا۔ ہر ایک کی بات انتہائی اہم  
سے سنتے۔ ہمدردی کرتے نصیحت فرماتے  
ہر ممکن مدد کرتے۔ مشورہ دیتے اور شفقت  
رحمت کے ساتھ غلطیوں پر آگاہ کرتے  
کسی کی تکلیف پر انھیں پرہیز ہوجاتیں  
اور دل بے چین ہو کر دعائیں نصرت ہوجاتی

چہارم۔ آپ کا علمی مقام۔ ایک  
عالم اور فاضل طور پر روحانی عالم کے لئے  
جن جن خصوصیات کا پایا جانا ضروری  
ہے وہ آپ میں بدرجہ اتم موجود تھیں۔  
یعنی

(۱) علوم دینیہ پر عبور  
(Mastery on the  
Islamic subject)  
پر عبور تھا۔ قرآن پر ایک عمیق اور گہری  
نظر تھی۔ احادیث سے پوری واقفیت  
تھی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے  
دیشے ہوئے علوم سے پوری طرح بہرہ ور  
تھے اور اس کے ساتھ ساتھ متعلقہ دوسری  
علوم مثلاً تاریخ سائنس وغیرہ سے بھی پوری  
واقفیت رکھتے تھے۔

(۲) منطقی تہذیب  
(Analytical mind)  
کی قوت بھی کمال طور پر پائی جاتی تھی ہر  
بات پر سببیت اور اہل ان کے ساتھ  
ہر پہلو سے۔ ہر قسم کے تعصب سے مبرا  
کہ نظر غائر ڈالنے اور اس امر کے تجزیہ  
کے نتیجے میں صحیح بات تک پہنچنے میں آپ  
کو خاص ملکہ حاصل تھا

(۳) حدت طبع اور تہذیب آخرینی  
(Modernity)  
باتوں کا کھانا اور برائی باتوں کو ایک  
انوکھے انداز اور رنگ میں پیش کرنا  
آپ کا خاصہ تھا۔

(۴) زبان پر قدرت  
(Mastery on language)  
استان سہوہ  
مصحور کن طرز بیان تھا جس میں شیرینی بھی  
تھی اور سلاست بھی۔ لادانی بھی تھی اور  
منا ت بھی۔ جس میں خوبصورتی تھی اور جذبہ  
بھی تھا۔ اور موقع پر سزا بھی لیکن شائستگی  
کے ساتھ ہر منانہ جوش کا مظاہرہ بھی تھا۔  
مشکل سے مشکل بات بھی سمجھی اور آسان  
سے آسان بات بھی۔ عمدہ اور لطیف باتیں  
بھی لکھیں۔ انوکھے اور نئے مضامین بھی  
قلم اٹھایا۔ جماعت کی ذمہ داریوں کے





# لجنت متوجہ ہوں

اجتہاد قریب آ رہا ہے۔ مجذبات اور اشکانی سال۔ ۳ ستمبر کو ختم ہو رہا ہے۔ تمام لجنات کو چاہیے۔

- ۱۔ اپنے حسابات کا جائزہ لیں اور بجٹ کے مطابق ۳ ستمبر سے قبل اپنے بقایا جتن وصول کر کے بھجوا دیں۔
- ۲۔ انجیل اور رپورٹ اور سالانہ حسابات اکتوبر کے پہلے مفتے میں بھجوا دیں۔
- ۳۔ نشوری کے لئے ابھی تک تجاویز وصول نہیں ہوئیں دیکھنا تیار کرنا ہے۔ جلد از جلد خود کر کے بھجوا دیں۔
- ۴۔ اجتماع میں شمولیت کرنے والی نمائندگان کے نام دس اکتوبر تک بھجوا دیں۔
- ۵۔ اجتماع کا پندرہ بہت کم لجنات کی طرف سے حاصل ہوا ہے۔ حریفی جبرائیل کے حساب سے تمام لجنات پر چنیدہ جلد از جلد جمع کرادیں۔
- ۶۔ اجتماع کے پرکردار کو بہتر بنانے کے متعلق یا انتظامات کے متعلق کوئی تجویز ہو تو اس سے بھی مطلع فرمائیں (صدر لجنہ ادارہ اللہ رکنیہ)

# ضروری اعلان کے انتخاب ضلعی و علاقائی سیکرٹریاں

علاقائی اور ضلعو ادارہ کے علاوہ دوسرے شعبہ جات کے سیکرٹری بھی مقرر کئے جاسکتے ہیں مگر اس وقت صرف ایک دو علاقوں میں ایسے سیکرٹری مقرر ہیں۔ بعض مزید امراء ضلع کی طرف سے اس مزدور کا اظہار کیا گیا ہے نظارت ہذا کی رائے میں تمام ضلعو اداروں کے ساتھ دوسرے شعبہ جات کے سیکرٹری بھی مقرر ہونے چاہئیں۔ ہذا پر ہدایت دی جاتی ہے کہ جلد علاقائی اور ضلعو ادارہ اپنے اپنے علاقوں اور ضلع کے لئے ضلعو سیکرٹری بھی مقرر کر دیں۔ سیکرٹریاں شعبہ جات پر اسے ضلعو نظام کا یہ تقرر بند ہے انتخاب ہوگا اور یہ انتخاب مقامی امراء اور پرنسپل ٹیچر میں سے ہوگا اور علاقائی سیکرٹریوں کا انتخاب ضلعو سیکرٹریوں میں سے۔ جس علاقہ کے تمام اضلاع میں ضلعو نظام قائم نہ ہوں وہاں مقامی پرنسپل ٹیچر اور امراء میں سے یہ انتخاب ہوگا۔ متعلقہ امراء علاقہ جات و ضلعو ادارہ کو جوہر فرمادیں (ناظر اعلیٰ صدر لجنہ انجیل)

# درخواست ہائے دعا

- ۱۔ جوہری غلام حسین صاحب اور سیر میڈیٹل لائبریری میں لغز علاج داخل ہیں۔ وہاں ان کا پیشہ کار اپریشن ہوا ہے۔ ڈاکٹروں کا خیال ہے کہ اس اپریشن سے ٹانگہ کے ٹھیک ہونے میں مدد ملے گی۔ خدا کو کہہ کر ابھی جوہری صاحب کرام خدا نمان حضرت مسیح و محمد و اسلام و دین ان کا بیان اور احباب کرام کی خدمت میں مدد سزا و درخواست لکھے کہ بھائی کو خدا تعالیٰ نعت کا عطا فرمائے۔ دعا کار غلام حیدر تعلیم الاسلام کالج رومہ
  - ۲۔ میرے رُکے عزیز غطاء الرحمن نے تقریباً ۱۰ میل مسند ڈی لائبریری میں کیا ٹنٹ کا امتحان دیا ہے۔ عزیز کی نمایاں کامیابی کے لئے بزرگان مسند دین ان تادبان سے اور دیگر احباب سے دردمندانہ درخواست لکھیے۔ داعیہ تعلیم اسٹٹ اکونٹنٹ دفتر خزانہ جنتک ہوم
  - ۳۔ میرے مرحوم بھائی ملک عبد الرحمن صاحب کے پوتے نعیم احمد ابن حیدر اللہ کو ایک حادثہ میں سخت چوہیں آئی ہیں۔ میں سب بھائی ہنسلا کی خدمت میں اس بچے کی کامل دعا لیں شفا یابی کے لئے درخواست دعا کرتا ہوں۔
- محمد شفیع نوشہری (مدار رحمت دوسلی روم)

# اطفال الاحمدیہ کیلئے وظائف

مجلس انصار اللہ رکنیہ کی طرف سے ہر سال سالانہ اجتماع کے موقع پر اطفال الاحمدیہ کا دینی اور تاریخی معلومات کا امتحان منعقد ہوتا ہے۔ اس امتحان میں اول اور دوم آتے دسے اطفال کو ایک سال کے لئے سکول کی پوری اور نصف فیس بطور وظیفہ انعام میں دی جاتی ہے۔ اس سال اس کے لئے مندرجہ ذیل نصاب اور شرائط مقرر ہیں۔

- ۱۔ عمر نو سال تا چودہ سال
  - نصاب کتبہ ۲۔ ۱۱ ہاد (۲۱) (۲۲) میری حضرت مسیح و محمد علیہما السلام
  - ۳۔ ہماری تعلیم لایہ کتاب اصلاح مدارس دس مفت حاصل کی جاسکتی ہے۔
  - معلومات :- ۳۔ احریٹ سے متعلق عقائد و مسائل اور تاریخی معلومات
  - ۴۔ پاکستان سے متعلق تاریخی اور جغرافیائی معلومات
  - ۵۔ تبلیغ برصغیر پاکستان و جانشین ادارہ جات کے متعلق معلومات
- اس امتحان میں شمولیت کے لئے بچوں کو ابھی سے تیار شروع کر دینا چاہیے۔ (قائد تعلیم مجلس انصار اللہ رکنیہ)

# ضروری اعلانات

- ۱۔ گذشتہ مہینوں میں مجلس خدام الاحمدیہ نے رپورٹیں بھجوانے میں کافی مستعدی کا ثبوت دیا تھا مگر اب پھر کچھ عرصے سے یرخت درست ہو رہی ہے۔ کارکنوں کی رپورٹ ہر مجلس کی طرف سے آتی بنایت ضروری ہے۔ جلد قائدین کی خدمت میں درخواست ہے کہ براہ کرم اس ضروری امر کی طرف توجہ فرمائیں۔ اور ایسا انتظام کریں کہ رپورٹیں بروقت مرکز میں بھجوائی جاتی رہیں۔
- ۲۔ قواعد کے مطابق اس سال جلد مجلس میں قائدین کے انتخابات ہونے ضروری ہیں۔ جس کے لئے رکن کی طرف سے تمام مجلس کو خاتم بھجوانا چاہیے۔ یہ انتخاب ۱۵ ستمبر سے یکم اکتوبر ۱۹۷۲ء تک مکمل کرنا چاہیے۔ جلد قائدین سے درخواست ہے کہ وہ مفروضہ کے لئے رپورٹ انتخابات کی رپورٹ مرکز میں بھجوا دیں تاہم سال شروع ہونے سے قبل مفروضہ کی اطلاع بھجوائی جائے۔ نئے منتخب شدہ قائدین کو ذمہ سے اپنا کام شروع کرنے کے لئے عوام کا انتخاب قائدین اپنی توفیق میں خود کرانے گئے۔
- ۳۔ ہمارا سالانہ اجتماع بائبل قریب آ گیا ہے۔ اس سلسلہ میں ضروری امور بطور نمبر فال ماہ اگست ۱۹۷۲ء جلد مجلس کو بھجوانے چاہئے ہیں۔ ان میں سے جن امور کے بارے میں مقررہ تاریخوں میں اطلاع بھجوانے کے لئے کہا گیا ہے۔ ان کی معین اطلاع مقررہ وقت کے اندر اندر مرکز میں پہنچ جانی ضروری ہے۔ (دمعتمد مجلس خدام الاحمدیہ رکنیہ)

# قائدین مجالس متوجہ ہوں

اطفال کا دوسرا امتحان حلال اطفال ۲۹ ستمبر کو ہوا ہے۔ پرچہ جات سب قائدین کو بھجوانے چاہئے۔ ہر قائد کا رزق ہے کہ وہ اپنی جگہ کے اطفال کو اس امتحان میں شامل کر دے۔ اگر کسی طفل نے اب تک پہلا امتحان "سناد اطفال" پاس نہیں کیا تو اس کے لئے "سناد اطفال" کے پرچے بھی بھجوانے چاہئے۔ پوری کوشش فرمائیے کہ آپ کے ان کوئی اصرار بچوں سے ۱۵ سال تک کا) ایسا بندھا گیا ہے۔ جو ان امتحانات میں شامل نہ ہو رہے ہوں اطفال الاحمدیہ رکنیہ

# دعا کے مقصدات

میاں محمد راد انصاری ساکن گھوڑ پورہ ۵۳۰ میں مسند احمدیہ میں شامل ہوئے جنھیں احمدیہ فتنے تبلیغ کے کام میں بروقت مشغول رہتے تھے۔ دوسرے دن انھیں تھے مورخہ ۲۳ ستمبر ۱۹۷۲ء بمذہب جنت نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے فوت ہوئے ہیں۔ امان اللہ وانا ابیہم و اجعوت۔ مرحوم نے دور کے ادراک رکھے اور ایک ایک پوری دیکھے جوہری ہے۔ رکنی شاد نند ہے۔ احباب جماعت دعا کے مقصدات فرمائیں۔ فرمائیں کہ انھیں جلد پستانگان کو ضمیر جلیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (مکتبہ ہر دین مسلم فتنہ جگہ منگلا چک۔ ۱۹۷۲ء)



